



సండే స్కూల్ పాఠాలు

శ్రీమతి ఫ్రాన్సిస్ ఫౌంటెన్



కాపీరైట్

హితబోధ సండే స్కూల్ పాఠాలు:
రచయిత: శ్రీమతి ఫ్రాన్సిస్ ఫౌంటెన్
అనువాదం: శ్రీమతి జి. విజయ లక్ష్మి
కాపీ టైటిల్స్: శ్రీ వై. దివాకర్ రెడ్డి

యాక్టివిటీ: శ్రీమతి రూత్ ఫౌంటెన్ (UK)
అనుసరించి చేసినవారు: శ్రీమతి వై. మెర్సీ దీప్తి (ఇండియా)

కవర్ డిజైన్ & యాక్టివిటీ ఎడిటింగ్: గ్రేస్ డిజైన్ స్టూడియో, హైదరాబాద్.
(వెబ్సైట్: www.itsgdstudio.com)

కాపీరైట్ నోటీసు:

- * వాణిజ్య ప్రయోజనాల కోసం ముందుగా పబ్లిషర్ దగ్గర నుండి వ్రాతపూర్వక అనుమతి లేకుండా ఈ ప్రచురణ లోని ఏ భాగం కూడా, ఎటువంటి రూపంలో అంటే - ఫోటో కాపీ, రికార్డింగ్, ఎలక్ట్రానిక్ మరియు ఏ ఇతర పద్ధతుల ద్వారా తిరిగి ప్రచురించడం గాని, పంపిణీ చేయడం గాని, ప్రసారం చేయడం గాని చేయకూడదు.
- * వాణిజ్యేతర ప్రయోజనాల కోసం, ఈ ప్రచురణలో ఉన్న మెటీరియల్ ని ఎలాంటి మార్పులు చేయకుండా ఉచితంగా పంపిణీ చేయవచ్చు.

హితబోధ (hithabodha.com), భారతదేశం ద్వారా ప్రచురించబడింది.

©Mayflower Christian Bookshop వారి అనుమతితో,

స్ప్రింగ్ రోడ్ ఎవాంజెలికల్ చర్చి,

సౌతాంప్టన్, UK.

అన్ని హక్కులు ప్రత్యేకించబడ్డాయి.

ఉపాధ్యాయులకు ఉపదేశము

సందే స్కూల్ విద్యార్థులకు బోధిస్తున్న ఒక టీచర్ ద్వారా ఈ బైబిల్ పాఠాలు వ్రాయబడ్డాయి. టీచర్లు ఎవరి పద్ధతిలో వారు బోధించినప్పటికీ, ఇవి వారి సిద్ధపాటులో ఎంతగానో సహాయపడాలి అని మా ప్రార్థన.

పాఠ్య భాగము వివరణ యొక్క లక్ష్యం:

- * బైబిల్ లో వ్రాయబడిన భాగాలను వివరముగా తెలియజేస్తూ, వాటికి ఇతర వాక్యభాగాలతో గల సంబంధమును తెలుపుట.
- * పిల్లల మధ్య పరిచర్య చేయనివారు కూడా సులభమైన రీతిలో బోధించుటకు సహాయపడుట.
- * చిన్న పిల్లలకు బైబిల్ లోని ప్రదేశాలు, పరిస్థితులు, వ్యక్తుల గురించిన పూర్తి సమాచారాన్ని బోధించుట. కానీ బైబిల్ లో లేని విషయాలను ఇది ఖచ్చితమైనవి అని ఎంత మాత్రము బోధించ కూడదు. అటువంటి సమయాలలో “ బహుశా, కాబోలు ,ఊహించ వచ్చు, ఉండవచ్చు అను కొనవచ్చు” అనే పదాలను వాడాలి. ఉదాహరణ: గొర్రెల కాపరి ఎంతో సంతోషంగా పాటలు పాడుతూ గొర్రెలను మేపుతూ ఉండవచ్చు.
- * ప్రతి పాఠం యొక్క ఉద్దేశము,లక్ష్యం, ముఖ్యాంశములను గురించి వివరించడం మంచిది.

పాఠములను బోధించుటకు సిద్ధపాటు:

- * మీరు చెప్పబోయే పాఠ్య భాగము ముందుగా మీ హృదయాలకు ఆశీర్వాదకరంగా ఉండునట్లు ప్రార్థించండి. వారము మొదటి రోజు నుండే మీరు సిద్ధపడితే బాగుంటుంది అని సూచన.
- * సూచించబడిన బైబిల్ భాగాలను, వచనాలను తప్పకుండా చదవండి. పాఠంలోని ప్రధానమైన విషయాలు, ముఖ్య సందేశముల మీద ఎక్కువ దృష్టి ఉంచండి.
- * మీరు సిద్ధపడుతున్న సమయములో క్రింది విషయాలు గుర్తుంచుకోవడం మంచిది.
 - పిల్లల వయస్సు
 - బైబిల్ పట్ల వారికి ఉన్న జ్ఞానం
 - క్రైస్తవ సిద్ధాంతాల పట్ల వారికి ఉన్న అవగాహన
- * పాఠ్యభాగము లను ఎక్కువ సార్లు చదవడం వలన క్లాసులో మీ నోట్స్ పిల్లల ముందు చూడవలసిన అవసరం ఉండదు
- * పిల్లలు శ్రద్ధగా, ఆసక్తిగా వినడానికి కొన్ని బొమ్మలు పెయింటింగ్స్ వాడితే మంచిది.

పాఠములను బోధించు విధానము:

- * సందే స్కూల్ కు వారి బైబిల్ ను తెచ్చుకొన వలసినదిగా పిల్లలను ప్రోత్సహించండి. వారి ముందు మీ బైబిల్ తెరచి ఉంచడం మంచిది. పిల్లల వయస్సు ఆధారంగా ఒకటి లేదా రెండు వచనాలు మాత్రం చదివించండి.
- * పిల్లలు అర్థం చేసుకునే శక్తిని అనుసరించి స్పష్టంగా, వివరంగా, సులభంగా బోధించండి. ఎక్కువ సమయం పిల్లలకు ఏకాగ్రత ఉండదు అని గుర్తుంచుకోండి.
- * ముందు పాఠాలలో నేర్చుకున్న విషయాలను తిరిగి గుర్తు చేయడం మంచిది.
- * క్రైస్తవ విశ్వాసానికి పునాది వంటి సత్యాలను వారికి మరల మరల గుర్తు చేయండి.
 - ఉదాహరణ: బైబిల్ సత్యమైనది
 - యేసుప్రభువు నిజమైన దేవుడు

- మిమ్మల్ని ప్రశ్నలు అడగడం ద్వారా వారికి ఉన్న సందేహాలు అనుమానాలు
- పోగొట్టుకోవడానికి ప్రోత్సహించండి.
- * పిల్లలకు ఉన్న భయాలు, ఆందోళనలు, సమస్యలు మీతో భయం లేకుండా చెప్పగలిగిన స్వేచ్ఛ వారికి కలిగించండి. వారి పట్ల ప్రేమను శ్రద్ధ కనపరచండి.
- * ప్రార్థనతో మీ క్లాస్ ను ముగించండి.

విషయాలు

1. శారాయొక్క అవిశ్వాసము 1

అధ్యాయము 1: శారాయొక్క అవిశ్వాసము

ఆదికాండము 18:1-33

ఉద్దేశము/లక్ష్యము: క్రైస్తవులు ఎల్లప్పుడూ ప్రభువును, ఆయన చేసిన వాగ్దానాలను విశ్వసించాలి అని బోధించుట.

గతవారము: అబ్రాహాము, లోతు ఒకరికొకరు ఏ విధముగా విడిపోయారో మనము చూసాము. వారు ఎందుకు విడిపోయారు? లోతు ఎక్కడకు వెళ్లాలి అని ఎంపిక చేసుకున్నాడు? అది సరియైన ఎంపికా, కాదా? స్నేహితుల ప్రభావం మనపై చాలా ఉంటుంది కనుక వారిని ఎన్నుకునే టప్పుడు జాగ్రత్తగా ఉండాలి అని తెలుసుకున్నాము. అబ్రాహాము గుడారములలో నివసిస్తూ ప్రభువు చేత ఆశీర్వాదించబడినవాడై ఎంతో సంతోషంగా ఉన్నాడు. లోతు సొదొమలో నివసించి అక్కడి వారితో కలిసిపోయి సంతోషం లేని జీవితాన్ని జీవించసాగాడు.

ముఖ్యాంశము: అతిథులను ఆహ్వానించుట - క్రొత్తవారు ఎవరైనా మీ ఇంటికి వచ్చి భోజనం చేస్తుంటారా? మీరు వారిని ప్రేమతో ఆహ్వానించి మంచిగా చూసుకుంటారా? వారి యెడల దయతో, ప్రేమతో ప్రవర్తిస్తారా? తనను చూచుటకు వచ్చిన అతిథులను అబ్రాహాము ఏ విధముగా ఆహ్వానించాడో ఈ రోజు చూద్దాము.

దేవుని వాగ్దానమును శారా సందేహించుట:

ఊరు అనే పట్టణమును విడిచిపెట్టి తాను చూపించబోవు కొత్తదేశమునకు వెళ్ళుటకు దేవుడు అబ్రాహామును పిలిచాడు. అబ్రాహాము ప్రభువు పిలుపుకు విధేయత చూపాడు. వారు కనాను దేశములో 25 సంవత్సరముల నుండి నివసిస్తున్నారు. లోతు కూడా వారికి దూరంగా వెళ్ళిపోయి తన కుటుంబముతో సొదొమ పట్టణములో నివసిస్తున్నాడు. అబ్రాహాము, శారాలు దేవుడు తమకు చేసిన వాగ్దానము ప్రకారము సంతానం కోసం ఎదురు చూస్తున్నారు.

అబ్రాహాము 99 సంవత్సరముల వయస్సులో ప్రభువు మరల ప్రత్యక్షమై తన వాగ్దానాన్ని మరోసారి గుర్తుచేశాడు. అబ్రాహాముతో - “నీవు అనేక జనములకు తండ్రివగుదువు. నీ సంతతికి కనాను దేశమంతటిని స్వాస్థ్యముగా ఇస్తాను” అని చెప్పాడు. మరియు - “ నీ భార్యయైన శారా నిశ్చయముగా నీకు కుమారుని కనును. నీవు అతనికి ఇస్సాకు అను పేరు పెట్టుదువు” అని చెప్పాడు. దేవుడు చెప్పిన మాటలు అబ్రాహాముకు అసాధ్యమైనవిగా అనిపించినప్పటికీ - “అబ్రాహాము దేవుని నమ్మెను. అది అతనికి నీతిగా ఎంచబడెను” అని బైబిల్ లో వ్రాయబడింది (యాకోబు 2:23). దీనినే విశ్వాసము అంటారు.

శారా ప్రభువును ప్రేమించి, ఆయన వాగ్దానములను నమ్మినప్పటికీ, సంవత్సరములు గడిచిన కొలది ఆమె విశ్వాసం బలహీనపడసాగింది. శారా వయస్సు 90 సంవత్సరములు, కనుక తనకు సంతానం కలగడం అసాధ్యము అని తీర్మానించుకుంది. నిజంగా అంత వృద్ధాప్యములో ఉన్న వారికి సంతానం కలగడం అసాధ్యం. ఆమె మనస్సు ఎన్నో సందేహాలతో నిండిపోయింది. దేవుడు చేసిన వాగ్దానాల పట్ల ఏ మాత్రం నమ్మకం లేకుండా పోయింది. దేవుని వాగ్దానం కొరకు 25 సంవత్సరములు ఎదురు చూసింది, కానీ ఇప్పుడు పూర్తిగా ఆశలు వదిలివేసింది.

పరలోకము నుండి అతిథులు: అబ్రాహాము ఒకరోజు మజ్రే దగ్గర నున్న సింధూరవనములో ఎండవేళ గుడారపు ద్వారమందు కూర్చుని ఉన్నాడు. అతడు కన్నులెత్తి చూచినప్పుడు ముగ్గురు మనుష్యులు అతని ఎదుట నిలువబడ్డారు. అబ్రాహాము వారిని చూచి గుడారపు వాకిట నుండి పరుగెత్తి వారి దగ్గరకు వెళ్ళాడు. వారు మామూలు మనుష్యులవలె కనబడినప్పటికీ

వారిలో ఇద్దరు దేవదూతలు, మూడవ వ్యక్తి ప్రభువు. వారిని చూచిన వెంటనే అబ్రాహాము వారిని ఎదుర్కొనుటకు పరుగెత్తి వారి ముందు నేల మట్టుకు వంగి వారికి నమస్కరించాడు. దీనిని చూచినప్పుడు అబ్రాహాము కొత్తవారిని

ఎల్లప్పుడూ ఆహ్వానించి ఆతిథ్యం ఇచ్చేవాడు అని మనము గ్రహించవచ్చు. వారు పరలోకము నుండి దిగి వచ్చారు అని అబ్రాహాము గ్రహించి ఉండవచ్చు. ఈ ప్రత్యేకమైన అతిథులకు ఆతిథ్యము ఇవ్వాలి అని అబ్రాహాము ఆశించాడు. ఎంతో ఎండ ఉన్నది కనుక నీళ్లు తెప్పించి కాళ్ళు కడుగుకొనుమని చెప్పాడు. తరువాత భోజనము సిద్ధమగువరకు చెట్టు క్రింద అలసట తీర్చుకొనుమని వారికి చెప్పాడు. అబ్రాహాము వారితో - “ కొంచెము ఆహారము తెచ్చెదను. మీ ప్రాణములను బలపరచుకొనుడి. తరువాత మీరు వెళ్ళవచ్చును” అని చెప్పాడు. కొత్తవారికి కూడా ఆతిథ్యము ఇచ్చుటకు సిద్ధపడిన అబ్రాహాము ఎంత మంచి మనస్సు గలవాడు! అవసరములో ఉన్నవారి ఎడల దయ చూపించుట క్రైస్తవులముగా మనము అలవాటు చేసుకోవాలి (హెబ్రీ 13 :2).

భోజనము సిద్ధపరచుట: అబ్రాహాము గుడారములో ఉన్న శారా యొద్దకు వెళ్ళి - “నీవు త్వరపడి మూడు మానికల మెత్తని పిండి తెచ్చి పిసికి రొట్టెలు చేయుము” అని చెప్తాడు. వెంటనే శారా అబ్రాహాము చెప్పిన ప్రకారం చేసింది (1 పేతురు 3:6). తరువాత అబ్రాహాము పశువులమందకు పరుగెత్తి ఒక మంచి లేతదూడను తెచ్చి ఒక పని వానికి అప్పగించాడు. వాడు దానిని త్వరగా సిద్ధం చేశాడు. అబ్రాహాము రొట్టెలు, మాంసము, వెన్న, పాలు వారి ఎదుట పెట్టాడు.

వారు భోజనము చేస్తున్నప్పుడు అబ్రాహాము వారి దగ్గరే చెట్టుక్రింద నిలబడ్డాడు. వారికి సరియైన ఆతిథ్యము ఇవ్వాలి అని అబ్రాహాము ఆశపడ్డాడు.

శారా నవ్వుట: ఆ అతిథులలో ప్రభువు కూడా ఉన్నాడు. ఆయన అబ్రాహాముతో - “నీ భార్యయైన శారయి ఎక్కడ ఉన్నది?” అని అడుగగా అబ్రాహాము - “అదిగో గుడారములో ఉన్నది” అని చెప్పాడు. ప్రభువు అబ్రాహాముతో - “మీదటికి ఈ కాలమున నీ యొద్దకు నిశ్చయముగా మరల వచ్చెదను. అప్పుడు నీ భార్య అయిన శారాకు ఒక కుమారుడు కలుగును” అని చెప్పాడు. శారా గుడారపు ద్వారము దగ్గర లోపల నిలుచుండి ఆ మాటలను వింటూ ఉంది. శారా ద్వారము దగ్గర ఉండి అన్నిమాటలు విన్నది అని ప్రభువుకు తెలుసు. అంతేకాకుండా ఆ మాటలు వినిన శారా తనలో తాను నవ్వుకుంది అని కూడా ప్రభువు గ్రహించాడు. నేను, నా యజమానుడైన అబ్రాహాము వృద్ధాప్యములో ఉన్నాము గనుక మాకు కుమారుడు జన్మిస్తాడా? అని తలచి నవ్వుకుంది. దేవుడు ఇచ్చిన వాగ్దానాన్ని శారా విశ్వసించ లేకపోయింది. ప్రభువు అబ్రాహాముతో - “ వృద్ధురాలనైన నేను నిశ్చయముగా ప్రసవించెదనా అని శారా నవ్వనేల?” అని ప్రశ్నించాడు. ప్రభువు మాటలకు శారా భయపడి - “నేను నవ్వలేదు” అని చెప్పింది. ప్రభువు వెంటనే - “అవును నీవు నవ్వితివి” అని శారాతో చెప్పాడు. తన హృదయములోని ఆలోచనలన్నీ ప్రభువుకు తెలిసి పోయినందుకు శారా ఎంతో బాధపడింది. అంతేకాకుండా అబద్ధం చెప్పినందుకు నొచ్చుకుంది. మనము కూడా ఏదైనా తప్పు చేసినప్పుడు దానిని దాచిపెట్టడానికి అబద్ధాలు చెప్తుంటాము. అవి బయటపడినప్పుడు ఎంతో బాధ పడతాము. ప్రభువు నుండి తాను ఏమీ దాచలేను అని తెలిసికొనిన తరువాత శారా ప్రభువు చేసిన వాగ్దానాల పట్ల మరల విశ్వాసం నిలిపి ఉండవచ్చు. బైబిల్ లో - “విశ్వాసమునుబట్టి శారాయు వాగ్దానము చేసినవాడు నమ్మదగినవాడని ఎంచుకొనెను గనుక తాను వయస్సు గతించిన దైనను గర్భము ధరించుటకు శక్తి పొందెను” అని హెబ్రీ 11:11 లో వ్రాయబడింది. దేవుడు తాను చేసిన వాగ్దానములను తప్పక నెరవేరుస్తాడు అనే నమ్మకము, విశ్వాసముతో శారా దేవుని వైపు చూచుట నేర్చుకుంది .

ప్రభువు అబ్రాహాముతో మాటలాడుట:

తరువాత అబ్రాహాము వారిని సాగనంపుటకు వారితో కూడా వెళ్ళాడు. దేవదూతలు ఇద్దరూ అక్కడనుండి సొదొమ వైపు వెళ్లారు, కానీ అబ్రాహాము ఇంకను ప్రభువు సన్నిధిలో నిలువబడి ఉన్నాడు. వారు లోతు నివసిస్తున్న సొదొమవైపు చూశారు. అబ్రాహాము నమ్మకస్థుడు అని ప్రభువుకు తెలుసు కనుక తన మనసులో ఉన్న ఆలోచనలను, ప్రణాళికలను అబ్రాహాముకు తెలియజేయాలి అనుకున్నాడు. సొదొమ గొమొరాల పాపము బహు గొప్పది గనుక ఆ పట్టణములను నాశనము చేయాలని నిశ్చయించుకొని నట్లు ప్రభువు అబ్రాహాముకు చెప్పాడు. అబ్రాహాముకు ఈ మాటలు వినిన వెంటనే అక్కడ నివసిస్తున్న లోతు గుర్తుకొచ్చాడు. అబ్రాహాము ప్రభువుతో - “దుష్టులతో కూడా నీతిమంతులను నాశనము చేయుదువా? ఆ చొప్పున చేసి దుష్టులతో కూడా నీతిమంతులను చంపుట నీకు దూరమవును గాక” అని చెప్పాడు. అప్పుడు ప్రభువు 50 మంది నీతిమంతులు కనబడితే వారిని బట్టి ఆ స్థలమంతటినీ కాపాడుతాను” అని

అబ్రాహాముతో చెప్పాడు. అయితే అబ్రాహాము 45 మంది మాత్రమే ఉంటే, 40 మంది లేదా 30 మంది ఉంటే, 20 మంది ఉంటే చివరిగా 10 మంది ఉంటే నాశనము చేస్తావా? అని ప్రభువును అనేక సార్లు అడిగాడు. పదిమంది నీతిమంతులు కనబడినా నాశనము చేయను అని ప్రభువు అబ్రాహాముతో చెప్పాడు. అక్కడ పదిమంది కూడా నీతిమంతులు లేరు అని మనము గ్రహించవచ్చు. అబ్రాహాము విజ్ఞాపనను బట్టి ప్రభువు లోతును నాశనము నుండి తప్పించాలని అనుకున్నాడు.

సందేశము: ప్రభువు వాగ్దానం చేసినదానిని నెరవేరుస్తాడు అని అబ్రాహాము నమ్మాడు. ఆ నమ్మకాన్నే విశ్వాసము అంటాము. బహు వృద్ధులైన అబ్రాహాము శారాలకు సంతానం కలుగుట మానవ రీతిగా అసాధ్యం అని తెలిసినా దేవునికి సమస్తము సాధ్యమే అని అబ్రాహాము విశ్వసించాడు. దేవుడు సమస్తాన్ని సృష్టించినవాడు గనుక అబ్రాహాము విశ్వాసంతో ఎదురు చూశాడు.

మొదట శారా కూడా విశ్వాసంతోనే ఉండి ఉండవచ్చు. కానీ 25 సంవత్సరముల తర్వాత తన నిరీక్షణ సన్నగిల్లింది. అబ్రాహాము వలె సంపూర్ణంగా దేవునిపై విశ్వాసముంచలేకపోయింది. ప్రభువు ఆమెతో మాట్లాడినప్పుడు తిరిగి తన విశ్వాసాన్ని పొందగలిగింది. వారి విశ్వాసము ప్రభువుకు సంతోషం కలిగించింది.

అన్వయింపు: కొందరు దేవుడు ఉన్నాడు అని నమ్మరు. మీరు అటువంటి స్థితిలో ఉంటే క్షమించమని దేవుని అడగాలి. మనము క్రైస్తవులము అయినట్లయితే ప్రభువు అన్ని విషయాలలో మనకు సహాయము చేస్తాను అని వాగ్దానం ఇచ్చాడు. కొన్నిసార్లు కష్టాలలో ఉన్నప్పుడు క్రైస్తవులు దేవునిపై పూర్తిగా ఆధారపడరు, విశ్వాసముంచరు. బైబిల్ లోని దేవుని వాగ్దానాలు విశ్వసించుట వారికి కష్టంగా అనిపిస్తుంది. ప్రార్థనలకు సమాధానం పొందడానికి కొంత సమయం వేచి ఉండవలసి వస్తుంది. దేవుడు తప్పక ప్రార్థనలకు జవాబు ఇస్తాడు. కానీ కొన్ని సార్లు వారు అడిగిన విధంగా జవాబులు ఉండకపోవచ్చు. ఏది ఏమైనా, ఎంత కష్టమైనా మనము దేవుని యందు విశ్వాసముంచి ముందుకు సాగిపోవాలి.

సునీతకు 50 సంవత్సరముల వయస్సులో ఆమె కుమార్తె కుటుంబము అమెరికా వెళ్లిపోయింది. వారు వెళ్లే ముందు తప్పక త్వరలో తిరిగి వస్తాము అని చెప్పారు. పది సంవత్సరాలు గడిచినా వారు తిరిగి రాలేదు. 20 సంవత్సరాలు గడిచిపోయినా ఆమెను చూడడానికి వారు రాలేదు. సునీత మెల్లగా వారు తిరిగి వస్తారు అనే నమ్మకాన్ని, ఆశను కోల్పోయింది. అమెరికా నుండి ఆమె స్నేహితురాలు వచ్చి నీ కుమార్తె కుటుంబము త్వరలో నిన్ను చూడడానికి వస్తుంది అని చెప్పినప్పటికీ సునీత నమ్మలేక పోయింది. పెద్దగా నవ్వివారిని కళ్ళతో చూస్తే తప్ప నమ్మలేను అని స్నేహితురాలితో చెప్పింది. సునీత వృద్ధ్యాపముతో అనారోగ్యంపాలైంది కానీ ఆమె కుమార్తె కుటుంబం రాలేదు. తిరిగి వస్తాము అని కూతురు చేసిన ప్రమాణంపై సునీత నమ్మకం కోల్పోయింది. శారా కూడా అలాగే నమ్మకాన్ని పోగొట్టుకుని ఉండవచ్చు. మనుష్యులు ఎన్నోసార్లు మాట ఇచ్చి తప్పిపోతుంటారు కానీ దేవుడు వాగ్దానాలు ఇచ్చి తప్పక నెరవేరుస్తాడు అని అబ్రాహాము శారాలను చూచి మనము గ్రహించవచ్చు.

బైబిల్ లో ప్రభువైన యేసు శతాధిపతిని చూచి గొప్ప విశ్వాసము కలిగినవాడు అని సాక్ష్యం ఇచ్చాడు. శిష్యులను చూచి అల్ప విశ్వాసులారా అని సంబోధించాడు. వారు తమ శ్రమలలో యేసును విశ్వసించలేదు. మన కష్టాలలో ప్రభువును విశ్వసించుట ఆయనకు ఎంతో సంతోషాన్ని కలిగిస్తుంది. మనము ప్రభువునందు నమ్మకముంచి బైబిల్ లోని ఆయన వాగ్దానాలను విశ్వసించాలి .

కంఠతవాక్యం: ప్రభువుకు అసాధ్యమైనది ఏదైనా ఉన్నదా? (ఆదికాండము 18:14)

సారా నమ్మదు



సారా దేవుని మాటలు నమ్మలేదు కాబట్టి నవ్వుతుంది.

ఆది 18

సారా నమ్మదు

సారా దేవుని మాటలు నమ్మలేదు కాబట్టి
నవ్వుతుంది. ఆది 18

ఇక్కడ అతికించండి.



← కత్తిరించండి. →

గుడార ప్రవేశం

ఈ భాగాన్ని కత్తిరించండి:
మరియు సూచించిన చోట
అతికించండి.
అలాగే, మీరు అతికించే
ముందు గీతల రేఖల వెంబడి
కత్తిరించండి.

పదాలను వెతకండి

భి	స్వా	స్థ్య	ము	ప	క్ర	వి	త	ధ	ర	ఛ	శ
సం	దే	హం	దే	య	స్త	శ్వా	భి	ఆ	య	శ	ప
ఋ	భి	త	వ	ర	వు	సం	ఘ	త	ఆ	ధ	ప
భి	త	భ	దూ	భి	లు	ఋ	ఋ	ఆ	ఛ	ఋ	ప
శ	ర	అ	త	ఋ	త	ర	ధ	త	ఛ	ప	ప
భి	ధ	తి	లు	సిం	ధూ	ర	వ	నం	ర	ధ	ప
ధ	త	ధు	ఛ	ర	ప	భ	భ	ధ	య	భ	ఘ
ప	ఛ	లు	ప	ధ	ర	య	ర	ప	ఆ	త	భి
త	ప్రా	ఘ	ఛ	ఋ	ప	ఆ	య	ఋ	త	ఆ	ఋ
య	ర్థ	శ	భ	ఆ	ఆ	భి	శ	ర	ఆ	ప	భ
శ	న	ర	భి	శ	ఘ	భి	భ	ర	ధ	ఋ	ఘ
య	త	ర	ఆ	ప	భ	ఘ	ఆ	ధ	ప	ఘ	శ

మీకు ఇవ్వబడిన ఈ పదాలను పైన ఉన్న యాక్టివిటీలో గుర్తించండి.

1. విశ్వాసం
2. క్రైస్తవులు,
3. అతిథులు
4. స్వాస్థ్యము
5. సందేహం
6. సింధూరవనం
7. దేవదూతలు
8. ప్రార్థన